КОНТРОЛЬНЫЙ ТЕСТ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ЭНТОМОЛОГИЯ»

1. Количество видов насекомых, описанных в настоящее время, составляет: 
а) 800 видов; 	б) около 1 200 000 видов; 	в) 2 000 000 видов; 	г) 10 000 000 видов

2. Факторами широкого распространения насекомых на Земле являются: 
а) способность к полету; 		г) небольшие размеры тела; 		д) все ответы верны;
б) пластичность организации; 		в) высокая плодовитость;		е) а+б+в. 

3. Сегментированное тело насекомых включает: 
а) 2 тагмы; 	б) 3 тагмы; 	в) число тагм непостоянно. 

4. Мускулатура насекомых: 
а) поперечно-полосатая, образует сплошной слой; 
б) поперечно-полосатая, образует пучки мускульных волокон; 
в) двигательная мускулатура поперечно-полосатая и гладкая. 
г) гладкая

5. Полость тела насекомых: 
а) вторичная (целом); 			в) у низших насекомых схизоцель, у высших – целом;
б) смешанная (миксоцель); 		г) у низших полость тела отсутствует, у высших миксоцель. 

6. Полость тела насекомых разделена на синусы: 
а) церебральный, проторакальный и брюшной; 
б) перикардиальный, висцеральный и периневральный; 
в) дорзальный, центральный и вентральный. 

7. Ротовой аппарат насекомых образован: 
а) предротовой лопастью и 3 парами видоизмененных конечностей; 
б) акроном и 2 парами конечностей головного отдела; 
в) 4 парами видоизмененных конечностей головного отдела. 

8. Жировое тело насекомых выполняет функции: 
а) выделительную; 				д) все ответы верны; 	г) служит местом развития симбионтов; 
б) защитную; 					е) а+в;              
в) запасающую; 				ж) в+г; 

9. К органам дыхания у насекомых относятся: 
а) трахеи;	б) трахейные жабры;	в) покровы тела;	г) стигмы 

10. Кровеносная система насекомых: 
а) незамкнутая, есть сердце и аорта; 			в) замкнутая, есть трубчатое сердце с камерами и аорта; 
б) незамкнутая, есть сердце, артерии и капилляры; 	г) замкнутая, сердце трубчатое, есть синусы. 

11. Функции кровеносной системы насекомых: 
а) транспортная, защитная, дыхательная; 
б) транспортная, защитная, дыхательная незначительна; 
в) защитная, запасающая, транспортная, выделительная. 

12. Выделительную функцию у насекомых выполняют: 
а) мальпигиевы сосуды и жировое тело; 
б) мальпигиевы сосуды, покровы и жировое тело; 
в) только мальпигиевы сосуды; 
г) мальпигиевы сосуды, жировое тело, есть выделительные железы. 

13. Нервная система насекомых включает:  
а) надглоточный ганглий и брюшную нервную цепочку; 
б) окологлоточное кольцо с двумя мощными ганглиями и брюшной нервный ствол; 
в) надглоточный   ганглий,   окологлоточные   коннективы,   подглоточный ганглий и брюшную нервную цепочку. 
г) нервная система лестничного типа. 

14. Какие гормоны выделяются эндокринными железами насекомых? 
а) нейросекреторные клетки – ювенильный; 		г) переднегрудные железы – экдизон; 
б) кардиальные тела – мозговой гормон; 		д) все перечисленные 
в) прилежащие тела – проторакальный; 

15. В какой последовательности выделяются гормоны в период роста насекомых? 
1–мозговой; 2–ювенильный; 3–экдизон; 4–проторакотропный. 
а) 1 – 3 – 4 – 2; 	б) 3 – 1 – 2 – 4; 	в) 2 – 3 – 1 – 4; 	г) 1 – 4 – 3 – 2. 

16. В какой последовательности выделяются гормоны при метаморфозе насекомых? 
1–мозговой; 2–ювенильный; 3–экдизон; 4–проторакотропный. 
а) 3 – 1 – 4 – 2; 	б) 1 – 4 – 3; 	в) 4 – 1 – 3 – 2; 	г) 1 – 3 – 4. 

17. Гетерогония у насекомых – это: 
а) наличие в цикле развития бесполого и полового способов размножения; 
б) развитие из одного отложенного яйца большого числа личинок; 
в) наличие в цикле развития полового размножения и партеногенеза. 

18. Оптимальные температуры для развития насекомых лежат в пределах: 
а) 5 – 15°С; 	б) 15 – 35°С; 	в) 20 – 25°С. 

19. Основным феносигналом, вызывающим замедление и прекращение активной жизнедеятельности насекомых является: 
а) снижение температуры воздуха; 		в) резкое понижение влажности; 
б) фотопериодизм; 				г) недостаток кормовых ресурсов. 

20. Жилкование крыльев насекомых – это: 
а) система расположения в крыльях разветвлений трахей; 
б) мышечные волокна, проходящие в крыльях и обеспечивающие их движение; 
в) иннервация крыльев насекомых; 
г) все ответы верны. 

21. Придатками брюшка у насекомых не являются: 
а) ноги; 	б) церки; 	в) трахейные жабры; 		г) яйцеклад; 		д) жужжальца 

22. Нога насекомого состоит из: 
а) тазик, вертлуг, бедро, голень, лапка; 		в) тазик, бедро, голень; 
б) бедро, голень, лапка, коготки; 			г) вертлуг, бедро, лапка 

23. Головной отдел тела насекомых состоит из: 
а) 5 сегментов; 	б) 4 сегментов; 	в) 6 сегментов 

24. Покровы насекомых состоят из: 
а) эндо- и экзокутикулы; 	б) гиподермы и кутикулы; 	в) гиподермы и эндокутикулы 

25. Для представителей отряда жесткокрылых характерны типы сочленения головы и тела: 
а) прогнатический;    б) гипогнатический;    в) опистогнатический;    г) все перечисленные 

26. Роль внутреннего скелета груди выполняют: 
а) впячивания межсегментарных сочленений (фрагмы);    б) мышцы;    в) жировое тело 

27. Крылья это: 
а) видоизмененные конечности;    б) боковые выросты стенки тела;    в) модифицированные жабры 

28. У примитивных форм насекомых брюшко состоит из: 
а) 11 сегментов;    б) 12 сегментов;     в) 8 сегментов 

29. Кутикулярную выстилку имеют: 
а) передняя и задняя кишки; 		в) зоб, кардиальный клапан и средняя кишка 
б) передняя и средняя кишки;		г) весь кишечник 

30. Зоб выполняет функции: 
а) насыщение ферментами слюны или кишечника поступающей пищи 
б) проведение пищевого комка 
в) всасывание продуктов переваривания пищи 
г) перетирание и фильтрация пищи 

31. Эмункториальными органами не являются: 
а) мальпигиевые сосуды;   б) жировое тело;   в) лабиальные железы;   г) придаточные генитальные железы 

32. Кровеносная система имаго насекомых выполняет функции: 
а) перенос продуктов переваривания пищи 
б) транспорт биологически активных веществ 
в) транспорт кислорода 
г) обеспечивает осмотическое и гидростатическое напряжение стенок тела 

33. Дыхание насекомых может быть: 
а) кожным;    б) трахейным;    в) жаберным;    г) легочным 

34. Центральная нервная система насекомых состоит из: 
а) брюшной нервной цепочки, подглоточного и надглоточного ганглия; 
б) спинного и головного мозга; 
в) диффузной сети нейронов 

35. Высшим ассоциативным центром насекомых являются: 
а) грибовидные тела; 					в) доли тритоцеребрума; 
б) антеннальные доли дейтоцеребрума; 		г) окологлоточное нервное кольцо 

36. Эндокринная нервная система насекомых образована: 
а) нейросекреторными клетками;		 г) нейрогемальными органами; 
б) ретроцеребральным комплексом; 		д) всеми перечисленными органами 
в) проторакальной личиночной железой; 

37. Активационный гормон влияет на: 
[bookmark: _GoBack]а) синтез РНК и проторакальную железу; 		в) имагинальные диски; 
б) прилежащие тела; 					г) гиподерму и яичники; 

38. В состав мужских половых органов насекомых не входит: 
а) семенники; 	б) семенной пузырек; 	в) придаточные железы;    г) семяприемник (сперматека) 

39. В процессе сперматогенеза и оогенеза образуются: 
а) 4 сперматозоида, 1 яйцо и 3 полярных тельца; 
б) 2 сперматозоида и 2 яйца; 
в) 1 сперматозоид, 1 яйцо и 3 полярных тельца; 

40. Производными мезодермы являются: 
а) мускулатура;    б) нервная система;    в) кишечник; 	   г) трахеи;    д) выстилка гонад 

